ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯШИХСЯ

№ 38 (4301)

Вторник, 21 февраля 1967 года

Год издания 23-4 Цена 2 коп.

Вечер избирателей

Афиша звала вечером заглянуть в агитпункт, послушать лекцию, посмотреть концерт. К назначенному часу помещение было переполнено. Перед избирателями из Третьего поселка выступил заместитель председателя исполкома горсовета Сергей Яковлевич Павленко. Он рассказал о строительстве в нашем городе, перспективах его развития.

Лекцию слушали внимательно. Потом посыпались вопросы. Избиратели спрашивали, сколько жилья будет построено в этом году, когда будет сооружена лодочная станция. На все вопросы лектор дал обстоятельные ответы.

Затем состоялся концерт. Участники самодеятельности третьей школы Володя Лысенко, Лариса Адамова, Люда Михайлова, Оля Антонова, Алла Петрова, Володя Павлов и многие другие ребята танцевали, пели, читали стихи.

Ю. КРЕЧЕТОВ.

заведующий агитпунктом.



ЗАДАНИЕ ПЕРЕКРЫТО

участка. К 23 часам вся бригада Н. М. Кудрявцева была в сборе. Горный мастер А. Жемерикин делает пометки в табеле, выписывает путевки мастерам-взрывникам.

То и дело раздаются телефонные звонки. Начальник участка Я. Г. Белоголовкин снимает трубку и что-то горячо доказывает невидимому собеседнику.

У горняков шахты имени С. М. Кирова настроение веселое, бодрое. Оказывается, член бригады Э. Ф. Хансон получил квартиру в новом доме. Ребята интересуются, как устроилась семья товарища, и тут же поздравляют его.

Опять затрещал телефон. Горный мастер П. Адуевский докладывал начальнику участка, что вторая смена работала хорошо, порожняк поступал вовремя отпалы в порядке.

- Ну а теперь, ребята, на спуск! — говорит Белоголовкин. - Желаю успеха!

И вот шахтеры, облачившись в спецовки, получили самоспасатели. Клеть стремительно понесла их вниз. Путь не очень долог. Через несколько минут подземные вагоны доставляют их к месту работы.

Бригадир делит «паи». Дан сигнал на люк. Включились транспортеры, и коричневая масса сланца потекла в вагоны. А в это время в соседней лаве велась подотовительная работа

Бригадир беспокоится, что сорвется подготовка лав.

— Ребята, поднажмите! просит он подготовителей.

 Понятно и так. Не беспокойтесь, не подведем! - отвеча-

ДИН за другим горняки вхо- | ет врубмашинист Е. Антонов. дят в конторку первого Уж он-то знает, что говорит. Врубмашина работает безотказно, все узлы не раз проверены. Вот ее включили, и она с шумом врезается в забой, оставляя за собой полосу мелкого сланца.

> До конца смены осталось еще несколько часов, а уже отгружено около 200 тонн сланца. Добычи в лаве остается мало. Все идет хорошо. Все спешат. Новая лава уже подготовлена. Скоро прибудут взрывники, а подготовители уже сматывают кабели. А вот и взрывники. Горный мастер дает им задание, а сам направляется в соседнюю лаву, чтобы проверить качество работы бригады. Забот у горного мастера хватает. Надо посмотреть, как забучены бутовые полосы, хорошо ли окайлован забой. Все нормально! Надо спешить на люк, узнать, сколько добычи.

— 250 тонн, — сообщает моторист и тут же добавляет, что порожняк уже вышел.

 Добро, — отвечает горный мастер и спешит в лаву. Работа у взрывников подходила к концу, можно и палить. И вот лава отпалена. После короткого перерыва опять заработали механизмы, и коричневый поток сланца по транспортерам потек в вагоны. Смена уже близилась к концу, а ребята, не снижая темпа, все грузили сланец.

В шесть часов утра они покили лаву. Когда пришли на люк то немало удивились. Оказывается, за смену бригада отгрузила 387 тонн. Это рекорд!

Р. МИКЕХИН, горнорабочий шахты имени С. М. Кирова.

соревнования механизаторов

Работники Сланцевского отделения «Сельхозтехника», встав на юбилейную вахту в честь 50-летия Советской власти, развертывают соревнование за досрочное выполнение взятых обязательств. Решено к 20 марта отремонтировать все сельскохозяйственные машины, тракторы. Рабочие механической мастерской ежедневно перевыполняют плановое задание. В первой шеренге соревнующихся здесь слесари Павел Петрович Петров и Михаил Яковлевич Петров. Оба инициативно трудятся на сборке ходовой части тракторов марки «С-80», на 10-12 процентов перевыполняют задание. Качество выполненных работ у них всегда отличное. На ремонте двигателей высоко держит рабочую марку бригада коммунистического труда, которой руководит Август Карлович Катт.

Члены бригады Андрей Савицкий и Степан Петров трудятся под стать бригадиру.

В мастерских Сланцевского отлеления «Сельхозтехника» в январе отремонтировано 18 тракторов, 12 автомашин.

Ремонтники идут в ногу с графиком. Больше того, две автомашины отремонтированы месячного задания.

Специалисты отделения оказывают квалифицированную помощь механизаторам в совхозных мастерских. Для этой цели выезжают автолетучки, в составе которых мастер-наладчик и шофер-слесарь. Очень тепло отзываются на селе об автолетучках, обслуживающих совхозы «Аврора», «Сланцевский» «Осьминский».

Одновременно с ремонтом сельскохозяйственной техники коллектив отделения помогает работникам совхозов в доставке к фермам подстилочного торфа. В январе планировалось доставить на животноводческие фермы совхоза «Сланцевский» 500 тонн торфа, а вывезено с болота Морди — 1.300 тонн. Первенство среди водителей завоевал Михаил Гуслин. При месячном задании 240 тонн, он доставил на фермы 315 тонн подстилочного торфа. Значительно перевыполнили январский план шоферы Аркадий Суздаль, Николай Терехин, Иван Радьков, Сергей Парфенов, Нух Ягумов. В среднем каждый из них делал в день два с половиной рейса.

Отделение «Сельхозтехника» организует доставку на совхозные поля известняковой муки. Рассев ведется с помощью агрегатов. В прошлом году при плане 1.500 гектаров произвестковано 2.720 гектаров кислых почв. Нынче предстоит доставить известняковую муку еще на 1.900 гектаров.

В. ПАПУШИН, наш корр.

СОДРУЖЕСТВО ХИМИКОВ

С каждым днем крепнет содружество рабочих цехов контрольно-измерительных приборов и автоматики Кингисеппского комбината «Фосфорит» и сланцеперерабатывающего комбината «Слан-

Недавно большая группа кингисеппских химиков-прибористов побывала в тостях у своих сланцевских друзей. Хорошие впечатления остались у них от посещения комбината. Очень понравились шитовые, куда вынесены все необходимые приборы того или другого участка. Помещения, где находятся приборы, очень удобны для обслуживания. Много технологических процессов автоматизировано, а сама автоматика работает надежно.

Заинтересовались кингисеппцы ремонтом, эксплуатацией и уходом за приборами. Надо сказать, что у сланцевских химиков это дело поставлено хорошо. На все работы по ремонту и текущей эксплуатации существуют нормы времени. На каждого рабочего заведена специальная тетрадь, где ему лается план-задание и согласно нормам время на его изготовление. Контроль за временем и качеством осуществляет мастер участка. Успешно работающие ремонтники получают премию, которая зависит от выполнения плана-задания, а не от общего плана комбината.

Это позволило заинтересовать тружеников цеха в обеспечении надежной и безаварийной работы контрольно-измерительных приборов и автоматики.

Деловой обмен опытом позволяет перенять все хорошее, передовое и внедрить у себя.

> в. лючевский, рабочий Кингисеппского комбината «Фосфорит».



Массовые походы ленинградцев по памятным местам революции стали традицией. В выходной день на массовку к памятнику «Шалаш» В. И. Ленина в Разлив приехали более 450 трудящихся

НА СНИМКЕ: у памятника «Шалаш» В. И. Ленина в Раз-

Фото М. Блохина.

BEXH славного 50-летия

В ОРЕОЛЕ ПОЧЕТА

ПРИЧУДЛИВЫМИ разрисованы стекла автобусов, подъезжающих один за друк площади имени Ленина. Прибывающие направляются во Дворец культуры сланцеперерабатывающего комбината. Это съезжаются на свой второй съезд животноводов передовики совхозного производства: доярки, свинарки, телятницы, птичницы, заведующие фермами, специалисты, руководители хозяйств. Среди делегатов — многочисленные гости из соседних Кингисеппского и Гдовского районов, представители промышленных предприятий города Сланцы и городской общественности.

Фойе и залы Дворца в праздничном убранстве. Звучит музыка. В буфетах и выездных магазинах бойкая торговля. Ровно в 11 часов дня зрительный зал заполняется до отказа. По традиции, делегации занимают места в зависимости от успехов, достигнутых в минувшем сельскохозяйственном году.

...Медленно раскрывается занавес. В глубине сцены в обрамлении неонового света вырисовывается цветной барельеф В. И. Ленина. Звучит голос диктора, де-кламирующего стихи о великом вожде революции, бессмертном Ильиче, о пути, проиденном советским народом под руководством Коммунистической партии.

Минутная тишина. На сцене вспыхивает яркий свет.

Первый секретарь горкома КПСС А. Н. Петров после вступительной речи объявляет второй съезд животноводов района открытым. Затем он оглашает постановление бюро горкома КПСС о присвоении передовикам животноводства званий: «Лучшая доярка», «Лучшая свинарка», «Луч-ший пастух», «Лучшая птичница». Первой называется имя совхоза «Сланцевский» Марии Андреевны Федоровой, получившей в прошлом году от каждой коровы по 4.128 килограммов молока и занявшей в соревновании первое место в районе. Под гром аплодисментов Ма-

рии Андреевне вручается диплом победительницы соревнования, удостоверение «Лучшая доярка». Ее имя заносится в районную Книгу почета. Ей повязывается почетная красная лента, и она единодушно избирается в состав

президиума съезда.

Повязываются почетные ленты победителям соревнования и приглашаются за стол президиума гелятница совхоза «Сланцевский» Мария Архиповна - Тихонова, свиновод этого же хозяйства Федор Иванович Дуль, свинарка совхоза «Родина» Анна Михайловна Мишина, птичница совхоза «Аврора» Генриетта Дмитриевна Званцева, техник-осеминатор Нина Анатольевна Богатова, пастух совхоза «Родина» Павел Александрович Беряев.

В состав президиума избирается самый молодой дояр совхоза «Осьминский» Вячеслав Кушманов, молодые животноводы совхоза «Сланцевский» Людмила Соколова и Валентина Калакуцкая. В президиуме занимают места и представители Кингисеппского Гдовского районов.

Своеобразно начал свою работу этот форум передовых животно-водов. На нем не было обычного

пространного доклада.

Первой поднялась на трибуну победительница социалистического соревнования доярка фермы Степановщина совхоза «Сланцевский» Мария Андреевна Федорова. Покрестьянски просто рассказала она собравшимся о том, как добилась высоких надоев, как помога-



БОЛЬШОЙ СОВЕТ ХОЗЯЕВ ФЕРМ

• РЕПОРТАЖ СО СЪЕЗДА ЖИВОТНОВОДОВ

ла молодым труженицам животноводства и как думает работать в дальнейшем.

Мы вступили в юбилейный год Советского государства, сказала в заключение выступающая. — Чтобы ознаменовать его достойными показателями, коллектив нашей фермы старается трудиться еще лучше. Если в прошлом году я надоила по 4.128 килограммов молока от каждой коровы, то нынче взяла обязательство получить по 4.500 килограм-

ПО ЗАСЛУГАМ

ТРУДОМ завоевала право си-■ деть в первых рядах зала делегация совхоза «Сланцевский». Об этом доложила участникам съезда зоотехник третьего отделения Нина Федоровна Богданова. Она сказала, что в первом году пятилетки животноводы совхоза получили 33.079 центнеров молока. Надой молока от коровы составил 3.314 килограммов молока, или 127 процентов к заданию.

Наряду с Марией Андреевной Федоровой ведущие места в соревновании занимают Серафима Степановна Кондратьева и Руфина Федоровна Тумалевич.

Радуют успехи и работников свиноводческих ферм. Свинарка Манефа Ивановна Солнцева получила и вырастила по 20 поросят от каждой свиноматки. Она является участником Всесоюзной выставки достижений народного хозяйства СССР.

Свинарь Федор Иванович Дуль один откормил 780 свиней, добившись среднесуточного привеса в 450 граммов вместо 400, предусмотренных планом. Значительный вклад в развитие животноводства внесла техник по искусственному осеменению Нина Анатольевна Богатова. На ферме, где она работает, получено 109 телят от 100 коров. За достигнутые успехи она награждена медалью «За трудовую доблесть».

Труд животноводов укрепил экономику хозяйства. Совхоз получил в прошлом году 70.300 рублей прибыли.

С ХОРОШИМ НАСТРОЕНИЕМ

СТАРОПОЛЬЦЕВ и у расположившихся с ними по соседству тружеников совхоза «Родина» тоже хорошее на-строение. Ничто не приносит такого удовлетворения, как сознапие исполненного долга. Те и другие в минувшем году поработали хорошо. Совхоз «Старополь-

ский», например, обязательства прошлого года по производству и продаже государству продукции животноводства выполнил к 10 октября. Надои молока по сравнению с 1965 годом увеличились на 260 килограммов и составили в среднем по 3.162 килограмма от каждой коровы.

Среди ферм совхоза первое место в соревновании завоевал коллектив Ложголовской фермы, получивший за год по 3.450 килограммов молока от каждой коровы. Около 40 доярок из 61-й по производству молока перешагнули трехтысячный рубеж. Среди них —Зоя Матвеевна Ушакова, Ни-на Александровна Желобанова, Илларионовна Тиллик, Раиса Павловна Кравцова и дру-

Добрая слава идет о телятнице Раисе Павловне Сергеевой, добившейся по своей группе среднесуточных привесов по 714 граммов вместо 600, предусмотренных за-

Доходной отраслью стало птицеводство. От него получено 15.610 рублей прибыли. Средняя годовая продуктивность каждой куры составила 145 яиц при плане 120. А птичница Ольга Николаевна Фролова получила от каждой несушки по 165 яиц.

Обо всем этом от имени старопольской делегации рассказала участникам съезда заведующая фермой Ложголово Валентина Петровна Макарова.

Об успехах совхоза «Родина» делегация уполномочила доложить одной из лучших свинарок Анне Михайловне Мишиной. Она сказала:

—В юбилейный год совхоз во-цел рентабельным. Общая пришел рентабельным. Общая прибыль составила 82,8 тысячи рублей. Наибольшая часть ее получена от реализации животноводческой продукции.

Нас радуют достижения работников молочнотоварных ферм. Доярка фермы Сижно, ударник коммунистического труда Антонина Федоровна Филиппова получила от каждой коровы своей группы по 3.797 килограммов молока при обязательстве 2.900, а ее подруга по соревнованию Екатерина Николаевна Иванова превысила этот показатель на 76 килограм-

Перешагнула трехтысячный рубеж доярка фермы Выскатка Елена Антоновна Письменкова. Пастух фермы Сижно Павел Александрович Беряев за пастбищный период добился надоя молока по 1.868 килограммов от значительно перекрыв принятое обязательство.

- Замечательных результатов, продолжает выступающая, добилась свинарка Мария Антоновна Тарасова, вырастившая 750 поросят со средним весом при отъеме по 21,3 килограмма.

Упорный труд наших людей позволил совхозу досрочно выполнить годовой план реализации государству продукции животноводства и продать сверх задания еще 734 тонны молока и 107 тонн

У НИХ ЕСТЬ СВОИ ПЕРЕДОВИКИ

НО ВОТ мы заглянули в задние ложи. Посидели рядом с представителями совхозов «Осьминский» и «Аврора». Несколько стесненно они чувствуют в этом нарядном, блещущем огнями зале. Результаты труда у них в сравнении с теми, кто сидит впереди их, намного ниже. Но издесь есть определенные успехи и свои маяки. Доярка совхоза «Осьминский» Валентина Веселова рапортовала съезду, что их хозяйство годовой план по валовому производству молока выполнило на 110 процентов. На 200 тонн больше плана продано молока государству, на 354 килограмма больше 1965 года получено молока от каждой фуражной коровы.

Ведущее место в соревновании за прошлый год занял коллектив фермы Морди. Он получил в среднем от коровы по 3.441 килограмму молока при задании 2.600. Среди доярок победителями в соревновании вышли Зоя Васильевна Дмитриева и пенсионерка Мария Ивановна Дегтярева. Несмотря на свой преклонный возраст, она получила по 3.165 килограммов молока от каждой закрепленной за нею коровы.

С хорошими результатами пришли на свой съезд также доярки Анна Андреевна Сизова, Анна Михайловна Леонова, молодой дояр Вячеслав Кушманов и многие дру-

Выступающая тепло отзывалась о пастухах Анатолии Николаевиче Иванове и Борисе Ивановиче Соколове, обеспечивших надой за пастбищный период по 1.650 килограммов молока от каж-

О результатах работы животноводов совхоза «Аврора» от имени делегации докладывала своей съезду лучшая птичница совхоза и района Генриетта Дмитриевна Званцева.

ИЗ-ЗА КУЛИС на середину сцены выходит группа гор-

нистов и выстраивается перед сто-Сланцевская президиума. пионерия пришла приветствовать участников съезда. В зале встретились два поколения — старшие и молодые. Ребята декламируют стихи, посвященные передовикам животноводства, дают им обещания хорошо учиться, а когда вырастут, так же трудиться, как и кто сидит в этом зале.

ПРИВЕТСТВУЮТ ПИОНЕРЫ

Начальник городского пионер-ского штаба Толя Комиссаров зачитывает приказ штаба о принятии в почетные пионеры доярки Марии Андреевны Федоровой, пастуха совхоза «Родина» Павла Александровича Беряева, птичницы совхоза «Аврора» Генриетты Дмитриевны Званцевой, свиновода совхоза «Сланцевский» Федора Ивановича Дуль и других. Под звуки горна и гром аплодисментов лучшие пионеры города названным товарищам повязывают пионерские галстуки.

• От имени трудящихся Кингисеппского района делегатов съезда приветствовал секретарь райкома КПСС Е. Л. Константинов.

С приветственным словом выступили также начальник Гдовского производственного управления Ф. В. Зуев и инструктор обкома КПСС Н. А. Жучкова.

Съезд принял обращение всем работникам ферм, специалистам, рабочим и служащим совхозов района.

Затем большой группе передовиков животноводства были вручены ценные подарки. Совхозу «Сланцевский», занявшему первое место в соревновании, вручено переходящее Красное знамя горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся.

После деловой части перед участниками съезда выступили с концертами коллективы художественной самодеятельности Гдовского района и Дворца культуры сланцеперерабатывающего комбината. А. МИХАЛОВ,

наш спец. корр.

Почему мы так говорим

"Попасть как кур во щи"

Эта широко распространенная и известная поговорка имеет значение «попасть неожиданно в какую-то неприятность».

В этом выражении прежде всетребует объяснения слово «кур», которого нет теперь в русском языке. Это слово является древнерусским, и оно имело в прошлом значение «петух», т. е. было параллелью женского рода «кура» — «курица» («кура» сохраняется во многих русских диалектах, а иногда это слово встречается и в литературных произведениях, существительное же «курица» по происхождению представляет уменьшительное образование от

Однако наиболее интересно выяснить, почему «кур» попадает именно «во щи», а не куда-нибудь еше. Это тоже неясно с точки зрения современного языка. Оказывается, что поговорка «попасть кур во щи» является искажением первоначально вполне ясного выражения «попасть как кур в ощип». Слово «ощип» являлось производным от «ощипать», и, следовательно, первоначальное выражение было очень прозрачным: если «кур» попал «в ощип», т. е. был ощипан, это означало, что его зарезали и приготовили для того, чтобы съесть. И значит, если человек попал «как кур в ощип» ему явно не повезло. С течением врег

течением времени слово «ощип» исчезло из языка, а выражение было переделано: вместо непонятного «в ощип» появилось как будто более ясное «во ши» хотя происхождение этого выражения и подлинный смысл его при этом совершенно стерлись в сознании говорящих.

ОБРАЩЕНИЕ

делегатов второго съезда животноводов ко всем работникам ферм, специалистам, рабочим и служащим совхозов района

Мы, делегаты второго съезда животноводов, как и все советские люди, гордимся успехами Родины и отчетливо сознаем, что 1967 год — год 50-летия Советской власти — должен стать годом еще более решительных сдвигов в дальнейшем величении производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов в совхозах района.

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу 50-летия Октября, мы призываем всех животноводов района с честью выполнить принятые социалистические обязатель-

ства, взятые в юбилейном году и обеспечить производство: молока—14.850 тонн, мяса—1.350 тонн, яиц—600 тысяч штук;

к 5 ноября продать государству: 11.400 тони молока. 1.060 тонн мяса и 550 тысяч штук яиц.

Пусть будет нашим подарком юбилейному гонадой молока от коровы в целом по району 3.000 килограммов.

Мы призываем всех животноводов подсчитать свои возможности и пересмотреть ранее принятые социалистические обязательства. Идя навстречу выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящих-

ся, добыемся досрочного выполнения плана пер-

вого квартала по сдаче мяса и яиц государству к

Мы призываем всех животноводов района шире развернуть социалистическое соревнование и движение за коммунистический труд, организованно провести зимовку скота, настойчиво изучать и внедрять в производство достижения науки и передового опыта, добиваться резкого снижения себестоимости продукции и улучшения ее

Мы обращаемся к полеводам и механизаторам с призывом хорошо подготовить к летнему сезону пастбища, организованно провести в 1967 году заготовку кормов, обеспечив не менее 15 центнеров грубых и 63 центнеров сочных — на

условную голову крупного рогатого скота. ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Не пожалеем сил, энергии и труда для выполнения социалистических обязательств, принятых на 1967 юбилейный год нашей Родины. внесем достойный вклад в общенародную борьбу за создание материально-технической базы коммунизма в нашей стране.

(Принято на втором съезде живот-новодов Сланцевского района 18 фев-

BEXH ABYX БИОГРАФИЙ

Ефим Никифорович Никифоров прожил свои шестьдесят лет полнокровной жизнью, которая богата событиями. Вот некоторые вехи его биографии.

В годы первых пятилеток он в Мурманске. Трудовую закалку проходит грузчиком. Весь период Великой Отечественной войны на фронте. После войны участвует в восстановлении народного

BETEPARM

Ефим Никифорович строит дома в Сланцах. На его глазах небольшой горняцкий поселок превратился в город. Там, где шумел лес, выросли многоэтажные жилые дома. Недаром говорится, что строители всегда утверждают

Четыре года назад Никифоров пришел в ремонтно-строительный цех цементного завода. Исключительным трудом опытный плотник привлек внимание коллектива. Его неоднократно заносят на заводскую доску Почета, поощряют. В его трудовой книжке много благодарностей.

Ефим Никифорович один из самых уважаемых в цехе. Свой богатый опыт он передает молодым, которые всегда находят у него поддержку.

Большим уважением на це- он умеет правильно ментном заводе пользуется Федор Кириллович Шалыго. мастер электроцеха. Руководимая им бригада электромонтеров-ремонтников успешно выполняет все за-

and an analogue and a second and

Федор Кириллович Шалыго, имея богатый опыт, тоже охотно приходит на помощь молодым. Он — активный общественник, неутомимый рационализатор.

В свои шестьдесят лет Федор Кириллович выглядит бодрым. Тонемало способствует то, что дить свое свободное время. Зимой — лыжные прогулки, летом лес, рыбалка.

Недавно коллектив завода сердечно поздравил ветеранов с шестидесятилетием, поблагодарил их за добросовестный труд и пожелал доброго здоровья и новых успехов в трудовой деятельности. Юбилярам были вручены памятные подарки.

> н. ПЕТРОВ, член завкома цементного завода.

СНОВА О БАННЫХ

НЕУРЯДИЦАХ

ПОДУМАЙТЕ О ПОСЕТИТЕЛЯХ

Ремонт городской бани, что на улице Партизанской, начался еще в прошлом году. Закончился г этом. Казалось бы, за столь длительный срок его можно было сделать хорошо.

Но на поверку выходит, что сделан он из рук вон плохо. Во многих местах с потолка и стен облезла краска. С труб течет темная маслянистая жидкость. Краны можно открыть только двумя руками. При этом на тебя обрушивается фонтан брызг. Хорошо еще, что вода холодная. На полу нет резиновых ковриков.

Есть в бане и другие неполадки. Если ты захотел попариться, ничего не выйдет из твоей затеи. Дело в том, что пар бывает всего полтора-два часа, а потом улетучивается. Не исключено, что он выходит в то окно, которое до сих пор не остеклено. В парилке всегда по колено воды.

В бане очень часто нет горячей воды. Вот и получается: захотел помыться, сначала узнай, есть ли пар, горячая вода, а уж потом смело покупай билет.

Все эти и многие другие недостатки оттого, что обслуживающий персонал бани мало думает о посетителях.

Н. ИВАНОВ, житель города.

новые книги

Веседы по политической экономии капитализма.

Эта книга представляет собой популярные рассказы по политической экономии капитализма, написанные в живой, интересной

ДОКУМЕНТАЛЬНАЯ ИСТОРИЯ НА МОРАЛЬНУЮ ТЕМУ

ЗА ОКНАМИ больницы завыский ветер, срывая с молодых деревьев не опавшие осенью листья. Из окон палаты мы наблюдали за этим поединком между ветром и совсем маленькими желтыми листьями. Мы настолько увлеклись этим зрелищем, что не заметили, как в палату ввели новенького. Первым заметил его Толик Гаврилов и подтолкнул меня локтем. Я оглянулся. Новенький, не здороваясь, прошел к свободной койке и улегся на нее, не снимая пижамы. Мы переглянулись и вышли из палаты.

Тип какой-то подозрительный, — сказал Димка.

— Не придирайся, — ответил Валька Антонов, - может быть, ему не до нас. Не знаешь что ли, что здоровых сюда не кладут.

 Верно, — согласился Димка, — только все равно он какой-то не такой, как все.

- Ладно, брось ты о нем. Пойдем лучше я тебе мат поставлю, - вмешался Толик Гаврилов.

Это у него излюбленный прием успокоить товарища. Чудак, сам все время проигрывает.

Мы направились в курилку, там снова завязался разговор о новеньком.

- Довольно, надоело, пошли в палату, поговорим с ним. Должны же мы в конце концов познако-

Парень держался настороженно, на наши вопросы отвечал сухо и неохотно.

—Я, — сказал он, — из Брянской области. Работаю в колхозе. Сюда приехал к сестре, она живет в Черновском. Не повезло мне, заболел, вот и пришлось дечь в

Что ж, история обычная. Мы все от болезней не застрахованы. Но все-таки новичок нам чем-то не понравился. На вопрос, что у него болит, он отвечал добрых полчаса, предварительно прочитав нам лекцию об устройстве человеческого организма, словом, говорил, как листал анатомию. Затем сказал, что у него сужение одной из кишок. Потом показал нам пачку справок из больниц разных городов. Еще удивило нас то, что он знает немного «ла-

 Откуда? — спрашиваем мы. — Да все от них, медиков.

-Ты, парень, я вижу скоро

Нет, ребята, профессором

профессором станешь, — съязвил

мне, конечно, не быть, а вот пер-

рить ему всякой гадости, но То-

лик Гаврилов меня одернул.

Меня взорвало, я хотел нагово-

Новенький между тем расска-

зывал о том, что он возит на

станцию молоко, получает за это

80 рублей. Попутно доставляет

почту, за что ему доплачивают

парень, - со злобой в голосе за-

- Недурно ты устроился,

— Ладно, бросьте, ребята, за-

Это уже вмешался пятый член

водить парня, здесь вам не что-

нашей палаты, Иван Ильич. Мы

послушались и оставили в покое

этого «больного». Мы и раньше

слушались Ивана Ильича. Уважа-

ли его за возраст и за его спокой-

ствие. Говорит он всегда медлен-

вую группу сделаю.

еще 40 рублей.

метил Димка.

— Кто как может!

нибудь, а больница!

ЧЕРВОТОЧИНА

но, спокойно. Но на этот раз я услышал в его голосе раздраже-

Показав ему на дверь глазами, я вышел из палаты.

— Слушай, по-моему, он проходимец, — обратился я к Ивану

 Да, Анатолий, ты, пожалуй, прав, и эта пачка справок... да и вообще он что-то на больного не похож. Знаешь, Анатолий, пойдем поговорим с Людмилой Сер-

Людмила Сергеевна Радкевич

В ординаторской мы поведали

— Зачем же он врал? Только

- Он не нуждается в стацио-

нарном лечении, — объяснила

Людмила Сергеевна. — Скажу

большее: у него нет никакой бо-

Мы переглянулись. Наши опа-

Выйдя из ординаторской, мы

увидели Гаврилова. Он сидел на

диване и ерзал от нетерпения.

– Ну что, Толя, нового? —

— Нового много, пошли в ку-

Оказывается, этот «больной»

во что бы то ни стало хочет про-

лежать в больнице месяц, чтобы

получить от своего колхоза бес-

платную путевку в санаторий.

ей о своих сомнениях. В истории

болезни нам бросилось в глаза:

- наш лечащий врач.

что доказывал обратное.

«не работает».

сения совпали.

Подсели к нему.

спросил Иван Ильич.

Потом, мол, можно будет достать и документ инвалида первой группы. И он снова показал Толику ту же пачку справок. Нужно только печать и несколько подписей.

— Зачем это тебе, ты же молодой, здоровый, — постыдил его Толик.

— Пусть другие «пашут», а я дома посижу. Парень у нас один таким образом оформил все документы. И ничего — живет себе припеваючи на пенсии.

Вскоре его выписали больницы. Когда Людмила Сергеевна вручала ему документы (это было в палате), он с обидой в голосе заявил:

- Своих вы лечите, а меня выгоняете, — и посмотрел в сторону, где стояли Димка и я. Может быть, он в это время мысленно просил нас не проболтаться. Мы думали другое. Если он сейчас еще что-нибудь подобное скажет, мы не выдержим. Но Людмила Сергеевна вмешалась вовремя. Она спокойно объяснила причину выписки его из больницы.

-- Вы не нуждаетесь в стационарном лечении, - сказала она, — и можете лечиться амбулаторным способом. На ваше место мы положим больного, который из-за отсутствия свободных мест лежит

Димка, дождавшись, когда выйдет Людмила Сергеевна, набросился на него.

- Слушай ты, дармоед. Твое счастье, что находишься в больнице, а то мог бы тебе испортить твой портрет.

Димка от волнения побледнел, сжал кулаки. «Больной», почувствовав неладное, начал прощаться. Собрав в сетку все пустые бутылки из-под лимонада, вышел в коридор. Ребята стояли молча. Все думали об одном и том же.

Вошла дежурная медсестра Тамара Логинова и сказала, что пора на процедуры.

— У нас, сестричка, одна процедура только что закончилась.

- Знаю я. Бросьте вы о нем. Есть еще такие, скатертью им до-

> А. КАЛИНИН. наш рабкор.

ОТ РЕДАКЦИИ:

Уважаемые читатели! Пишите нам о тех, у ного в душе червоточина, кто больше всего печется о своем личном благополучии, забывая подчас об интересах общества, коллектива, производства. Выведем на чистую воду тех, кто еще не усвоил принципы нашей социалистической морали.



СКОНСТРУИРОВАЛ РАДИОЛЮБИТЕЛЬ

Новосибирский радиолюбитель молодой инженер горного дела Сибирского отделения Академии наук СССР Щипков сконструировал оригинальный миниатюрный радиоприемник, имеющий помимо длинноволнового и средневолнового диапазонов еще и коротковолновый от 15 до 50 метров с плавной на-

Выполненный на 12 транзисторах и получающий питание от крошечной батареи-аккумулятора, такой приемник легко помещается в кармане.

«Сигма-2» — так назвал свой приемник Р. Щипков — отмечен дипломом на первом этапе 22-й всесоюзной радиовыставки, состоявшейся недавно в Куйбышеве.

НА СНИМКЕ: Р. Щипков со своим радиоприемником-малюткой.

Фото В. Лещинского.



А. ИВАНЧЕНКО

Маленькое судно то взлетает на головокружительную высоту, то, зарываясь форштевнем в вал, летит в пропасть. По палубе от полубака до кормы гуляет ледяная антарктическая волна. ных ударов дрожат переборки, трясутся электрические лампочки, прыгают в каютах незакрепленные

Иногда целыми неделями гремит и грохочет без устали свирепая стихия. Но на китобойце любую погоду несут свою вахту люди. В марсовой бочке, почти у самого клотика фок-мачты, с биноклем в руках — матрос-наблюдатель. На открытом ходовом мостике — капитан, вахтенный штурман, рулевой. И тут же всегда увидишь добровольцев, тех, уже отстояв очередную вахту, снова поднимается наверх, чтобы помочь вести наблюдение за китами.

— Вижу фонтаны! — кричит в микрофон марсовый. — Справа сорок пять, финвалы!

Судно круто разворачивается. На полном ходу корабль устремляется в погоню за китовым ста-дом. Резкий звонок — сигнал охоты. Моряки занимают свои посты.

Теперь на китобойце все подчинено воле гарпунера - человека, отлично знающего и повадки ки-

тов, и море, и свое судно. Стадо финвалов все ближе. Вот гарпунер уже выбрал цель. Правая рука его на спусковом механизме пушки, левая поднята вверх — сигнал рулевому, куда нужно вести китобоец. На пушке укреплен микрофон. Склонившись над ним, гарпунер отдает команды на ходовой мостик:

- Двести тридцать оборотов... Сто восемьдесят... Сто пятьдесят...

«Цель» то заныривает в морскую пучину, то, выпуская фонтан, вновь показывается на поверхности. Полубак захлестывают волны. Снег, ветер. Одежда гарпунера вздулась коробом, обледене-

MOPAX AHTAPKTUKU

словно вросли в палубу.

Неожиданно, хотя его все жда-Быстро ли, раздается выстрел. разматывается блестящий капроновый линь, прикрепленный к гардоносится глухой взрыв: в туше кита разорвалась граната, навинченная на гарпун.

Огромную тушу подтягивают под борт. Через резиновый шланг и полую стальную пику в кита надувают воздух, чтобы он не затонул. Затем в тушу втыкают длинный бамбуковый шест с острым наконечником. На шесте — флаг и радиобуй. Линь отрезают, и туша кита, пока продолжается охота, остается на плаву — «на флаге». Потом радиобуй поможет ее найти. Добычу ошвартуют борта китобойца и отбуксируют к

флагману для разделки. Флагман — гигантский корабль, на котором живут и работают несколько сот человек: судоводители, инженеры-механики, технологи, раздельшики китов, жировары, кузнецы, машинисты, матросы, радисты, врачи, учителя (на флагмане есть вечерняя школа), научные работники, вертолетчики. Пла-

вучий комбинат — с множеством цехов, лабораторий и служб. На китобойной флотилии «Со-ветская Украина» я провел двести пятнадцать дней. Я видел суровый океан, влюбленных в свою профессию моряков и настоящее человеческое мужество.

...Китобойное судно «Дерзкий» под командой капитана Николая Дрогина, закончив дневную охоту, возвращалось к флагману. Моряки буксировали добытых финва-До китобазы оставалось миль семьдесят, когда разыгрался шторм с пургой. Скорость ветра достигла тридцати четырех метров в секунду. Вода, скатываясь палубы, на ходу замерзала, заковывая в панцирь полубак, гарпунную пушку, всю верхнюю часть китобойца. Обросшее льдом судно могло в любую минуту опрокинуться. Люди, уставшие после рабочего дня, взялись за топоры,

Очерк о мужественных китобоях

ломы, кирки и шланги с горячей водой. Тонны льда сбрасывались за борт.

Шквальным ветром повредило антенну радиолокатора. Судно, можно сказать, «ослепло». Впередсмотрящие были не в силах увидеть что-либо в быстро несущейся серой мгле. Хотя капитан Дрогин уменьшил скорость, избежать «встречи» с айсбергом не уда-лось. От внезапного удара «Дерзкий» буквально отскочил на-зад. На полубак обрушилась лавина снега и ледяных обломков. Под ними оказался один из впередсмотрящих. Капитан рыв-ком дал судну обратный ход и тут же его остановил. Моряки бросились на помощь товарищу. Извлечь пострадавшего из-под груды снега и льда стоило боль-шого труда. Чуть замешкайся ка-питан — и удар бы повторился.

...Китобоец «Выдержанный» после нескольких дней безуспешного поиска обнаружил крупное стадо кашалотов. Гарпунер Анатолий Солиенко с азартом принялся за охоту. Взят один кашалот... Начали преследовать второго. Вдруг корпус судна сотрясла сильная вибрация, словно корабль неожиданно налетел на мель.

Произошло то, что в практике китобоев бывало уже не однажды. Когда «Выдержанный» погнался за «целью», другой кашалот, вынырнув неподалеку, ринулся навстречу китобойцу. Описав вокруг судна дугу, зубатый океанский хищник на громадной скоросги таранил головой гребной винт. Нападая на китобоец, кашалоты почему-то всегда метят именно в То ли видят в нем самое уязвимое место, то ли он раздражает их непривычным шумом. Удар был настолько мощным, что от монолитного стального винта отлетела одна из четырех лопа-Продолжать охоту судно фактически не могло. Китобоец трясло, как в ознобе. Тогда ка-питан и гарпунер решили попробовать охотиться на малом ходу. И взяли второго кашалота. На этом охоту пришлось прекратить. Вибрацией разбило сальник дейдвудного устройства, закрывающего доступ забортной воды в подводную часть машинного отде-

Ситуация сложилась крайне тяжелая. Все механики и мотористы десять часов не покидали машинное отделение. Работали по пояс, а то и по грудь в ледяной

Едва справились с одним ремонтом, как надо было приступать к другому — менять винт. Обычно, чтобы заменить поврежденный гребной винт, судно ставят в док. В прежние времена нападение кашалота на китобоец кончалось буксировкой судна в ближайший порт. Приходилось терять много промысловых дней.

Советские китобои первыми мире начали менять поврежденные гребные винты непосредственно на промысле, в открытом океане. Надев легкие водолазные костюмы, они спускаются в ледяную пучину на пяти-семиметровую глубину...

Хлещет ливень, пенятся волны, а матросы-водолазы Василий Овчинников, Анатолий Качан, Владимир Руденко, Владимир Донец и боцман Михаил Дрозд снова и снова ныряют под корпус судна.

...Иногда спрашивают: «А зачем нам киты? Что из них делают?»

Вы покупаете в магазине сти-ральный порошок «Новость», вероятно, не подозревая, что он химически расщепленный кашалотовый жир. Вы в лаборатории смазываете техническим маслом точный прибор, оно выработано из того же кашалотового жира. У ребенка замедленный рост, слабое

физическое развитие. Для лечения врач рекомендует специальные таблетки — фармацевтический концентрат гипофиза, вынутого из головы кашалота. Человек обгорел, глубокими ожогами поражено две трети поверхности тела. В таких случаях нужны спермацетовые ванны. В голове крупного кашалота содержится до двух тонн спермацетового жира.

Кормовая мука и мясо, спермацет, стеарин, желатин, технический жир и масло, моющие порошки, крем для лица, краски для грима, инсулин, витамины «А» и «В», йодистый препарат, амбра для духов, струны для теннисных ракеток, крем для обуви, пуговицы, клей, эластичная пленка для изготовления искусственных цветов и кинопленка — все это можно «добывать» из туши кашалота. В дело идут и его зубы, по своей твердости превосходящие слоновую кость и нисколько не уступающие ей по красоте. В последние годы найден способ производства из кашалотового мяса биологического белка, который входит в состав синтетических волокон. Он придает им пушистую мягкость и блеск.

Кашалот — живой склад уникального и очень дорогого сырья. Не уступают ему и так называемые усатые киты: финвалы, сей-валы, минке. Из них получают пищевой жир, идущий на произ-водство маргарина, пищевое и кормовое мясо, кормовую муку, сырье для приготовления концентрата витамина «А» и для инсулина. Китовым усом еще не так давно интересовались в основном портные. Теперь наши ученые нашли промышленный способ переработки его в аминокислоту, необходимую для консервирования

Ради всего этого китобои и ходят в Антарктику.

> И. о. редантора В. И. ЗОЛОТАРЕВ.

НАРВСКАЯ ЛЬНОДЖУТОВАЯ ФАБРИКА

объявляет прием учащихся в филиал школы ФЗУ для подготовки учениц прядильщиц.

Принимаются девушки с 16 до 19 лет, с образованием не

Учащиеся обеспечиваются бесплатным питанием и общежитием. Прием заявлений проводится до 1 марта. Срок обучения 1 год

Обращаться в отдел кадров фабрики.

ШАХТЕ № 1 ТРЕСТА «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ»

срочно требуются БУЛЬДОЗЕРИСТЫ И СЛЕСАРИ ПО РЕМОНТУ БУЛЬДОЗЕРОВ, ЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ, СЛЕСАРИ-САНТЕХНИКИ.

Администрация.

СОВХОЗУ «СЛАНЦЕВСКИЙ»

требуются на постоянную работу ПЛОТНИКИ и ЛЕСОРУБЫ.

Оплата труда сдельная. Обращаться по адресу: дер. Гостицы, контора совхоза (проезд автобусом № 11 до кольца).

СМУ «ОБЛГАЗСПЕЦМОНТАЖ»

приглашает на работу ПРОРАБА, МАСТЕРА, НОРМИРОВЩИ-КА, СЛЕСАРЕЙ ПО МОНТАЖУ ГАЗОВЫХ УСТАНОВОК, СЛЕСАРЕЙ-САНТЕХНИКОВ, ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИКОВ для работы по газификации в городе Сланцы и населенных пунктах Сланцевского района.

Оплата по первой категории.

Газета выходит иять раз в неделю.

Обращаться по адресу: гор. Сланцы, ул. Партизанская, д. № 8.

СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ:

VERNVEHNE

ПОКАЗЫВАЕТ **MOCKBA**

ВТОРНИК, 21 ФЕВРАЛЯ 16.45 — Программа передач. 16.50 — Для малышей: «Шел по солдат». Телеспектакль. Всесоюзный фестиваль самодеятельного искусства. 18.00 — Теленовости. 18.20 — Слущателям начальной политшколы: «Биография В. И. Ленина». 19.00 «Первый год службы». Телеспектакль (из Ленинграда). 20.30—
Теленовости. 21.00— «Музыкальный маяк». 21.15— «Искатели». Телевизионный юношеский клуб. 22.10—23.10 — Советские исполнители-победители на международных конкурсах.

СРЕДА, 22 ФЕВРАЛЯ 11.00 — Теленовости. 11.15

«Испытатель». Киноочерк. 11.30-Для юношества: «Путь в науку». Научная олимпиада. 12.30 — 12.55 — Кинолекторий. 16.40 — Программа передач. 16.45 — Для школьников: «Жаворонок». 17.30 «Наука—производству». 18.00 Теленовости. 18.20 — «Рассказы о героизме». Выступление писателя С. С. Смирнова (передача вторая). 19.15 — Концерт коллектива художественной самодеятельности Московского гарнизона. **20.55**—Теленовости. **21.25** — **23.15** — Лучшие фильмы советского кино: «Окраина».

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ВТОРНИК, 21 ФЕВРАЛЯ 12.25—«Отворите сердца — Си-бирь». Телефильм. 15.30 — Первенство ЭССР по скоростному бегу на коньках для юношества (трансляция с детского стадиона г. Таллина). 17.30 — Всесоюзный фестиваль самодеятельного искусства (из Ижевска). 18.00 — Ве-

черняя программа. 18.05 — «Вибрация». Научно-популярный фильм. 18.15— «Указатели дорог»: Нарва. 19.05 — «Детский экран»: «Путешествие в прошлое» — «В Париже мушкетеров». 19.50 — Художественный фильм «Жили-были старик со старухой», II серия. 21.00 — «Актуальная камера». 21.35 — «Музыкальные новинки нашей фильмотеки». 22.10 — «Загадка стеклянных человечков». Научно-популярный фильм. 23.30 23.40 — «Актуальная камера»: спорт.

СРЕДА, 22 ФЕВРАЛЯ

18.00 — Вечерняя программа 18.05 — «Телешкола». «Факты и легенды Северной войны». 18.55-«Свидание с Белухой». Телефильм. 21.00 — «Актуальная камера». 21.30 — «НБ! Это интересно всем». 22.20 — «Пиринские напевы». Болгарский музыкальный

KuHO

КИНОТЕАТР «ТРУД». 21 и 22февраля — новый широкоэкран-ный художественный фильм «На диком бреге» (две серии в один-сеанс). Начало в 11, 15, 18.10, 21-час. 10 мин.

Меняю 2-комнатную 27-метровую квартиру со всеми удобствами на однокомнатную квартиру и комнату.

Обращаться по адресу: Большие Лучки, ул. Маяковского, дом № 7, кв. № 5.

ности каменщика. Одиноким предоставляется общежитие.

За справками обращаться в отдел кадров СУ-7 (улица Заводская).

СТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ № 7

TPECTA № 31

приглашает на работу КАМЕНЩИКОВ 2—5 разрядов

(мужчин и женщин).

Одновременно принимаются рабочие для обучения специаль-

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор Сланцы, Банковская ул., дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора и отв. секретаря -23-25, отделов: промышленности—23-23, писем и массовой работы —23-66, сельского хозяйства—21-85. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции.